



# 专向工地伸贼手 光电脑就20多部

## 这个小偷是“熟手”，有十多次前科

### 嫌修电动车来钱慢 偷来翻新后往外卖

本报4月18日讯(记者 时培磊 通讯员 刘晓然) 18日上午,在济南市公安局公交分局第三派出所,民警将被盗电动车返还给车主。半个月前,民警打掉了一个盗销电动车团伙,抓获嫌疑人4名,该团伙自今年以来在济南市各开放小区内共盗窃踏板电动车13辆,涉案价值5万余元。

据公交分局第三派出所副所长董弼介绍,3月31日,一名电动车维修部老板打电话报警,称一名青年男子骑着一辆无钥匙的电动车来店销售,并且电源是剪断后连接起来的。店老板怀疑该男子有盗窃嫌疑。

民警调查发现,该男子郑某曾因盗窃电动自行车被抓获,2017年11月刑满释放后频繁入住济南市各宾馆。民警分析,郑某刚被释放,没有任何经济来源,极有可能靠盗窃来支撑每月的生活花销。民警遂对郑某展开侦查,并将郑某传唤至公安机关进行讯问。郑某对今年以来盗窃13辆电动车的犯罪事实供认不讳。通过郑某供述,民警又抓获收赃嫌疑人3名,追缴被盗电动车5辆。

据了解,郑某今年30岁,自今年以来在济南各开放式小区盗窃电动车,他一般选择在下半夜至次日凌晨动手,在居民熟睡时盗窃。“他以前就是维修电动车的,他说偷一辆电动车就能赚1000多块钱,觉得这样来钱快。”

因熟悉电动车构造,手法娴熟,郑某盗窃时并不选择暴力开锁损害车体结构,而是将电动车电源接线后直接骑走。“他盗窃完后还会对电动车外壳进行更换,防止车主认出来,有些电动车翻新了壳子,能卖更高价格。”董弼介绍。



2018年初,济南槐荫警方经过半个多月连续作战,抓获了一名盗窃多处工地财物的惯偷,破获盗窃工地案件十余起,追回被盗笔记本电脑20余部,案值近20万元。据了解,这个惯偷竟有着十多次前科,可算是屡教不改,是公安机关的“老熟人”了。

▶民警查获的笔记本电脑摆了一地。  
本报记者 许建立 摄

本报记者 许建立

2017年底,槐荫公安接到报警称,济南国际会展中心工地办公室3台笔记本电脑被盗,工地宿舍3000余元现金和一宗金银首饰也不翼而飞。槐荫警方立即成立专案组开展调查。民警通过视频监控发现,嫌疑人系一名男子,于当日凌晨潜入工地实施盗窃。

2018年1月16日,民警将嫌疑人李某抓获,但李某到案后拒不交待犯罪事实。专

案组围绕赃物流向锁定销赃嫌疑人罗某,1月19日抓获销赃嫌疑人罗某,当场查获笔记本电脑20余部,经核实全部系被盗赃物,其中包括济南国际会展中心工地被盗的3部笔记本电脑。

经审查,罗某对销赃的犯罪事实供认不讳。李某也供认了盗窃工地作案十余起的犯罪事实。

经民警调查,盗窃嫌疑人李某,广西人,40岁,竟然有十多次盗窃前科,2017年5月刚刑满释放。出

狱后李某不思悔改,不久便重操旧业,这一次他将盗窃目标盯向了施工工地。据李某交代,很多工地的安全防范意识较弱,经常有下班后不锁门的,于是踩好点后,他选择凌晨安保最薄弱的时段潜入工地作案。通过工地监控可以看到,遇到办公室不锁门的,李某直接进去实施盗窃;遇到锁门但没有锁窗的,他就钻窗而进,把办公室内的手机、现金、笔记本等易携带的贵重财物席卷一空。

目前,李某被依法逮捕,罗某被依法取保候审。

记者了解到,案件破获后,一部分笔记本电脑被案发工地认领了回去,但还有14台笔记本电脑在张庄路派出所等待认领,民警希望有丢失笔记本电脑的工地前来查看认领。

不少工地负责人表示,这些被盗的笔记本电脑多为工程专用,里面存储着大量和工程竞标、工程进度等相关的资料,直接关系到工程的正常运转。

百替·郡王府  
Dragon mansion

# 主城区建大旁 现房别墅

「大/院/别/墅 为/墅/不/多」

大二环内 雪山麓

建面约 350㎡ - 543㎡ 双拼院墅 现房发售

VIP LINE  
8682 1888

项目地址:经十东路与山西路交汇处 开发商:百替集团有限公司 整合推广:齐鲁先锋  
济南热线:2016384 2016385

百替·郡王府伴山别墅,于主城区之上,悉心雕琢建筑品质。入户挑空客厅,豪华会客空间;地下室超高层高设计,灵动休闲空间;奢阔空中露台,承载生活乐趣;户户大院相赠,有天有地。

